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Oddlužení – jeden ze sanačních způsobů řešení úpadku

Tématem této diplomové práce je institut oddlužení, a to s důrazem na jeho sanační 

charakter. V současnosti je určitá míra zadluženosti obyvatelstva společenským standardem a 

řada  spotřebitelů  se  dostává  do  tzv.  dluhové  pasti.  Z tohoto  důvodu se  institut  oddlužení 

dostává do popředí zájmu. Oddlužení totiž umožňuje řešit hrozící  nebo již nastalý úpadek 

dlužníka  a  jeho návrat  do  běžného ekonomického  života  s čistým štítem.  Práce  ve  svých 

sedmi  kapitolách  zařazuje  oddlužení  do systému  insolvenčního  práva  a  chronologicky  se 

věnuje insolvenčnímu řízení od podání insolvenčního návrhu a návrhu na povolení oddlužení 

až po jeho skončení jak z pohledu dlužníků, tak i věřitelů.

Vedle vymezení  dalších způsobů řešení úpadku, základních subjektů insolvenčního 

řízení a jejich možného zásahu do jeho průběhu se práce zaměřuje na subjektivní a objektivní 

přípustnost oddlužení. Dále se práce zabývá volbou vhodného způsobu oddlužení, a to mezi 

zpeněžením majetkové podstaty, plněním splátkového kalendáře či kombinací těchto způsobů 

oddlužení,  podmínkám pro úspěšné skončení  insolvenčního řízení,  tj.  osvobození dlužníka 

od placení pohledávek a překážkám, které dosažení tohoto cíle brání. Práce se v závěru věnuje 

i očekávaným legislativním změnám insolvenčního zákona, které mají zmírnit podmínky pro 

vstup dlužníka do oddlužení a poskytnout tak beneficium oddlužení širšímu okruhu osob.

Cílem práce  je  kritické  zhodnocení  platné  právní  úpravy  a  upozornění  na  některé 

praktické  obtíže vyskytující  se po dobu trvání  účinků schváleného oddlužení.  Zejména se 

jedná o provádění srážek z příjmu dlužníka.  V případě, že dlužník má podnikatelský příjem 

nebo má současně více plátců příjmu, chybí jednotná rozhodovací praxe insolvenčních soudů, 

jak se s nastalou situací vypořádat a podrobná zákonná úprava rovněž absentuje.
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